

日本自卫队欲“蹭”美澳军演

派40人参加“护身军刀”美乐见与盟友三方合作

本报讯 日本自卫队将派40人参加由美国和澳大利亚军方展开的一场军事演习。这是日、美、澳三方首度举行联合军演。

分析人士指出,日本与澳大利亚均为美国在亚太地区的盟友,而这两国强化安全合作正合美方意愿。

编入美军参与演练

美澳联合军演“护身军刀”每两年举行一次,地点位于澳大利亚及周边地区。今年的演习定于7月初开始,两国共有大约3万名军人参加。澳大利亚国防军网站消息显示,日本首次参加这一演习,将派出40名自卫队官兵,编入

美军参与军演,另有500名新西兰士兵编入澳军。路透社5月26日报道,今年的演习将包括海上作战、两栖登陆、特种部队战略和城市作战等内容。

澳大利亚洛伊国际政策研究所国际安全项目主任格雷厄姆说:“我认为,美国想要让其盟友发挥更大作用;显而易见,对美国而言,日本是其西太平洋盟友中的最北端,而澳大利亚则是最南端。”

日澳防务合作加深

近来,日澳防务合作在日本首相安倍和澳大利亚总理阿博特的推动下日趋紧密。

安倍自2012年年底再次出任

首相以来,抛弃了日本政府多年奉行的“武器出口三原则”,极力推动武器出口和海外防务合作。目前,澳大利亚正在寻找与其合作设计和制造新潜艇的国家,替代陈旧的柯林斯级潜艇,日本是竞标方之一。路透社分析,拿下这一订单将极大促进日本防务产业,进而为向菲律宾、越南等国兜售武器铺路。

澳外长毕晓普5月23日与安倍会面,两人谈及一项军事合作协议。据《悉尼先驱晨报》报道,澳方希望协议能在年底前签署,以方便双方顺利地给对方派出军队以参加联合军演。格雷厄姆说,只要阿博特和安倍没有卸任,类似的合作将更多。

“小三角”日渐成形

有分析称,美国2011年实施亚太再平衡战略后,美国始终把澳大利亚和日本当做其亚太战略的两个主要支点,希望在亚太地区构建美日澳安全三角,设置澳大利亚、日本和关岛三点一线的防御线,达到遏制中国的目的。对于日澳防务合作加深的情况,美国助理国防部长戴维·希林本月在国会参议院说:“我们正着手前所未有的三方合作。一些情况下,我们的海上安全直接受益于这种合作。举例说,我们正与日本、澳大利亚构成三方合作,这有利于强化东南亚地区的海上安全并且探索防务技术合作。”(新民)

美空军飞行员 超市开枪行凶

新华社华盛顿5月26日电 美国警方26日证实,北达科他州大福克斯市一家沃尔玛超市当天发生的枪击案凶手是一名空军飞行员。

现年21岁的马塞尔·威利斯是驻扎在大福克斯市美国空军基地的一名飞行员。他26日凌晨走进一家沃尔玛超市,开枪击中两名员工,致一死一伤,随后自杀。据大福克斯市警方介绍,他还朝第三名员工开枪射击,但没有打中。

“我们尚未能发现他与受害者存在任何联系,”警方发言人德里克·齐梅尔在新闻发布会上说,“目前,没有明显的(杀人)动机浮出水面。”

齐梅尔说,伤者已被送往大福克斯市的奥特鲁医院,没有生命危险。威利斯经抢救无效后死亡。

大福克斯市空军基地说,基地调查部门正与警方一同对事件展开调查。基地网站信息显示,这处基地内共有3000名军人。

大福克斯市位于北达科他州东北部,拥有55万人口。

土耳其: “决心解决” 塞浦路斯问题

新华社尼科西亚5月26日电 正在土耳其族聚居的塞浦路斯北部地区访问的土耳其外长恰武什奥卢26日说,土耳其“决心解决”塞浦路斯问题。

恰武什奥卢当天会见了塞浦路斯土耳其族领导人阿肯哲。恰武什奥卢在会谈后的联合记者招待会上表示,如果双方有决心,塞浦路斯问题今年内就可能得到永久解决,实现永久和平。

恰武什奥卢说,塞浦路斯问题谈判不仅受到土耳其、希腊的密切关注,也受到欧盟、联合国等国际组织的关注。但他拒绝对在塞浦路斯问题解决过程中涉及的土耳其的特殊利益问题进行评论。

阿肯哲说,经过了几十年的分裂和谈判挫折,他相信塞浦路斯“进入一个全新时代的时刻”即将到来。

本月15日,中断了7个月的塞浦路斯问题谈判重启。塞总统阿纳斯塔夏季斯和阿肯哲承诺尽快解决塞浦路斯问题。

作为“建立信任措施”的一部分,阿纳斯塔夏季斯此前向阿肯哲提供了标示有塞浦路斯北部山区28处雷区的地图。这些地雷是1974年冲突期间塞浦路斯军队埋设的。根据阿肯哲的表态,从5月16日开始,塞浦路斯公民前往塞北部将不再需要所谓“签证”。

1974年7月,塞浦路斯国民警卫队中的希腊军官策动军事政变,试图推进塞希合并运动。土耳其以保护当地土族居民为由出兵干预,并控制了塞北部约占全岛37%的领土。1983年,土族在塞岛北部宣布成立“北塞浦路斯土耳其共和国”,但目前仅得到土耳其的外交承认。



阿富汗首都枪声激烈

阿富汗官员5月27日说,首都喀布尔市中心26日深夜至27日凌晨发生激烈枪战,4名武装分子被军警击毙,没有平民和军警伤亡。阿富汗内政部副部长阿布·萨兰吉表

示,袭击发生在喀布尔的瓦济尔阿克巴汗区。26日23时左右,4名武装分子对该地区一家外国人居住的客栈发动攻击,他们与客栈保安人员和随后赶来的阿富汗军警展开激

烈交火。27日清晨,4名武装分子被击毙。据当地媒体报道,阿富汗塔利班武装宣称制造了这起事件。

新华社发

俄罗斯舍弃法国“西北风”级两栖攻击舰

新华社莫斯科5月26日电 俄联邦政府军工委副主席博奇卡廖夫26日表示,俄罗斯最终决定不再向法国采购“西北风”级两栖攻击舰。

据塔斯社报道,博奇卡廖夫当天说,俄方最终决定不再向法国采购“西北风”级两栖攻击舰,目前俄方与法方讨论的问题是法国应退还俄罗斯多少资金。

博奇卡廖夫表示,“西北风”级两栖攻击舰类型的战舰已经列入了俄罗斯的国防计划,但是俄罗斯有自己的登陆理念,俄方会按照自己的标准建造此类战舰。

俄罗斯安全会议副秘书长卢基扬诺夫表示,俄罗斯不从法国采购“西北风”级两栖攻击舰不会对俄国防能力造成任何损害。俄方

向法国的索赔数额将取决于双方谈判的结果。

俄法两国2011年签署了法国为俄罗斯建造两艘“西北风”级两栖攻击舰的合同,合同总金额12亿欧元。根据合同,法国将在2014年和2015年分别向俄海军交付一艘两栖攻击舰。法国方面多次以乌克兰危机为借口推迟向俄罗斯交付,俄方则表示,如果法国

方面不能如期履行向俄罗斯交付“西北风”级两栖攻击舰的合同,俄罗斯将向法国提出索赔。

“西北风”级两栖攻击舰是法国研制的第四代两栖战舰,长199米,宽32米,满载排水量2.1万吨,具备远程兵力投送及两栖作战指挥能力,可搭载直升机、水陆两栖装甲车、坦克等重型装备以及900名士兵。

欢迎订阅

平顶山日报

平顶山晚报

订报即送礼品一份

平顶山日报社发行部是个拥有一百多人的优良发行队伍,市区共有8个发行站,配送范围遍布市区各个角落,配送业务也由配送《平顶山日报》、《平顶山晚报》延伸到了牛奶配送、纯蜂蜜、纯红薯粉条等特色产品的销售,下一步我们将逐步增加新的产品,不断推出产品优惠活动,每一个工作日接到您的订货电话,我们都会保证以快速而优质的服务送货到家。

咨询电话:8980198

一报在手知天下 随订随送到您家



敬请关注
平顶山日报
社发行部
公众号

即日起凡订阅《平顶山日报》或《平顶山晚报》跨年度满一年的市区个人自费订户均送6罐装草黄金一提,数量有限,送完为止。

《平顶山日报》266元/年 《平顶山晚报》168元/年

新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208
中心发行站 2579798 矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653
新新街发行站 2950212 东工人镇发行站 3260868

发行部征订咨询电话:
4965269 8980198 4962421